
 
 
 
 
 

 

MAGYAR NÖVÉNYVÉDŐ MÉRNÖKI ÉS NÖVÉNYORVOSI KAMARA 
Hajdú-Bihar Megyei Területi Szervezet 

 
Hajdú-Bihar Megye növényvédelmi időszakos helyzetképe 

 

 
Az elmúlt héten nyáriasan meleg, szeles és száraz idő volt. A búza virágzása a késői fajták 

kivételével beindult, az árpa virágzása befejeződött. A kukorica és a napraforgó az adott táblán található 

víz tartaléktól függően fejlődött.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Az átlaghőmérséklet és a csapadékmennyiség alakulása az elmúlt 7 napban Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az elmúlt 7 napban a relatívpáratartalom és a levélnedvesség alakulása Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása 
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Forrás: www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/ 
 
 

 

Fenológiák (19. hét) 
 
Őszi búza: levélhüvely felnyílása-kalászolás  
 

Őszi árpa: kalászolás-virágzás kezdete  
 

Őszi káposztarepce: sziromhullás-becőképződés  
 
Kukorica: magduzzadás kezdete-1-4 leveles állapot  

 
Napraforgó: magduzzadás kezdete-4 leveles állapot  
 

Lucerna: első kaszálás 

 
Alma: 5-10 mm es gyümölcskezdemények  
 
Őszibarack: 10 mm-es gyümölcskezdemények  
 

 

 

http://www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/
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Polifág károsítók 

 
A lucerna az őszi kalászos, illetve a repce a táblákon a mezei pocok (Microtus arvalis) 

fertőzöttség jellemzően gyenge-közepes. Erősebb pocok fertőzöttséget csak a táblaszegélyeben, illetve 

az árokpartokon tapasztaltunk. 

 
A hörcsög (Cricetus cricetus) megjelenését, kártételét egyelőre nem tapasztaltuk. 

 
A kései vetésű napraforgó táblákon még mindig jelentős a mezei nyúl (Lepus europaeus) kártétele, ami 

ellen jelenleg hatékony vadriasztó szer nem áll rendelkezésre. 
 
 

 

Szántóföldi növények 
 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi búzában 
 

A betegségek közül a lisztharmat (Blumeria graminis) tünetei láthatók a sűrűbb állományokban, 

de az elmúlt héthez képest nem erősödött a fertőzés: megállt az alsó leveleken.  

 

A vetésfehérítő (Lema melanopa) fiatal lárvái már mindenfelé láthatók, de általában enyhe 

fertőzéssel lehet találkozni.  

 

Megjelentek a gabonapoloskák, de egyelőre mérsékelt a fertőzés. 

 

A levéltetű fertőzés erősödött: mostmár sok levélen láthatók kisebb kolóniák. A fertőzés még 

enyhének mondható, de a tendencia miatt érdemes figyelni rá. Az őszi árpa és a korábbi tritikálé fajták 

80-90 %-ban kikalászoltak: a jövő hét vége felé esedékes lehet a kalászvédelmük. 

 

 
Poloska 

fotó: Dr. Dávid István  
Levéltetű 

fotó: Dr. Dávid István 

       



 
 

 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a kukoricában 

 

A korábbi kukoricák már 3 (esetleg 4) levelesek, de sok az 1 leveles vagy kelő is.  

 

A gyomosodás a korábbi talajmunkáktól függő. A magágykészítések óta számottevő csapadék 

nem volt, így egyöntetű, tömeges gyomkelés nem jellemző.  

 

A nagymagvú, mélyebbről kelő gyomok kelnek inkább. 

 

A kelő kukoricában drótféreg kártétel megjelent. 

 

 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a napraforgóban 
 

 

A fiatal növények föld feletti részén rovarkártevők egyelőre nem jellemzők: levéltetveket eddig 

nem láttam, barkókra utaló kártétel szórványos. A napraforgómoly első nemzedéke elkezdett rajzani.  

 

A mezei nyúl (Lepus europaeus) kártétele többfelé jelentős. 

 

A gyomosodásban nagy különbségek vannak, és táblán belül is foltos. Április eleje óta 

számottevő eső nem volt, így a magágykészítés során elpusztított gyomok helyén tömeges kelés 

egyelőre nincs. Betegségek tünetei nem láthatók. 

 

 

Őszi káposztarepce 

 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi káposztarepcében 

 

A virágok 70-80 %-a elnyílt, a korábban kötött becők intenzív növekedésben vannak.  

 

Betegségek tünetei nem láthatók, egyelőre lisztharmat nyomát sem látom, még az alsó 

leveleken sem. 

 

A repcebecő-ormányos (Ceutorhynchus assimilis) csapdákban nagyon gyenge fogás volt 

észlelhető. A virágzó állományban nem volt látható a virágokon, a fertőzés enyhének ítélhető. 

Becőszúnyog fertőzés is enyhének ítélhető. A már kötött becőkön egyelőre szórványosan látom a 

becőszúnyog kártételét.  

 

Kertészeti növények: 

 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszibarackban 
 
 

Az őszibarack ültetvénybe a kelet gyümölcsmoly és a barackmoly rajzása még megfigyelhető. 

 
Az állományokba a levéltetű fertőzés még nem tapasztalható. 

 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az almában 
 
 

Az almában a lisztharmat (Podosphaera leucotricha) fertőzése is jelentősen lassult, rövidesen 

meg fog állni. 

 



A varasodás (Venturia inaequalis) konídiumai tömegesen szóródnak, a fertőzés egyelőre 

alacsony, de ha kedvező lesz az időjárás a fertőzés mértéke nőni fog. 

 

Az aknázó és sátoros molyok második nemzedékének a rajzása a hónap első felében 

elkezdődött, a lombosfa fehérmoly nemzedékek rajzása teljesen összefolyik. Az almamoly első 

nemzedékének  
 
 

 

Debrecen, 2025.05.06. 


